



扎根真理
翱翔生命

σάρξ
χάρις

2024 年5月19日週刊

福音主日

由 發出的行動

黎仲明

在週日查經班上，有人問我一個問題，守律法和實踐精義有何分別。我舉了一個例子，一個好學生必定會遵守校規，但一個遵守校規的學生，不一定是好學生。換言之，守律法只是表面的行為。實踐是由心發出。

楊腓力的《耶穌真貌》敘述法利賽人和律法師是彼此比賽嚴謹的，他們把神的律法變成了613條律例——248條命令和365條戒律——另外加上1521項補充來支撐這些律例。為了避免冒犯第三條戒命「不可妄稱耶和華的名」，他們就完全拒絕提到神的名字，為了避免色情的誘惑，他們就低頭不看婦女(他們中間最嚴謹的一派被稱為『流血的法利賽人』，因為他們經常低頭行路，結果撞到牆或其它的東西)。為了避免冒犯安息日，他們列出392項是可能被認為是工作的活動，市井小民怎麼可能勝過這些專業聖人呢？

法利賽人自認是律法專家，並且教導百姓守律法。耶穌經常指出他們律法主義的錯誤，在當時耶穌似乎是一個激進份子，這裏耶穌要澄清，他來不是要廢掉律法，乃是成就，這律法當指舊約的教導。他乃是要成就，意思是祂的教導完全符合舊約教導的精義，而不是字面教條。耶穌說「我實在告訴你」，NIV譯作我告訴你一個真理，在四福音當中這句話出現不少次，在馬太出現三十次，馬可十次，路加六次。每當耶穌這樣說，是要表達所說的話非常重要。祂說天地都要廢去，律法上一點一劃不能廢去，都要「成全」。首先耶穌看重舊約經卷的權威，一切都是神的默示，相反地祂不接受法利賽人口傳歷史(oral tradition)權威。既然整個舊約都是神的啟示，耶穌就要教導人正確理解，並且謹守遵行，這就是「成全」的意思。



整本舊約既是神的默示，所以裏面所寫的一點一劃都不能廢去，在希伯來文中yod這字母只有一點，像中文的逗號一樣「，」。猶太拉比的錯誤是將舊約命令分等級，這完全是根據每個人的體會。甚至有些神的命令可以不須理會。因此主耶穌糾正他們，神所吩咐的命令，無論大小，人都要遵守。耶穌提醒信徒，他們的義—好行為，應按著舊約的精義去行，這才是耶穌所教導的。法利賽人的義，只是按字面看舊約，沒有理解其精義，也奉口傳歷史為權威。因此，信徒的義必要勝過法利賽人的義，這是天國子民當彰顯的。

以賽亞時代，北國的滅亡是因為假冒為善，他們一邊說是敬畏神，心裏卻不信神，只聽那些假先知的話。「主說、因為這百姓親近我、用嘴唇尊敬我、心卻遠離我。他們敬畏我、不過是領受人的吩咐。」賽29:13

「耶穌對他說、你要盡心、盡性、盡意、愛主你的神。這是誡命中的第一、且是最大的。其次也相仿、就是要愛人如己。這兩條誡命、是律法和先知一切道理的總綱。」太22:37-40



上述經文是耶穌回答律法師對律法的挑戰，耶穌一點猶豫也沒有，非常準確回答律法師的挑戰，他引用申6：4「你要盡心、盡性、盡意愛主你的神，其次也相仿，就是要愛人如己。」愛人愛神，就是律法的總綱。耶穌很清楚說明，一切的規條都要環繞愛人愛神的大原則，因此沒有分那一條大與小。耶穌能夠一語中的，回應了律法師的試探，因為祂對神話有透切認識，也明白法利賽人錯解神的心意。這經文叫我們思想到：一.斷章取義地實踐聖經，容易走上律法主義。讀聖經要明、通、透，融會貫通。二.律法主義只會叫人自義，以愛人愛神的心實踐聖經，才能榮神益人。三.神不是叫我們硬蹦蹦守一套規條，乃是憑著愛行祂的心意。

崇拜詩歌

【神是愛】

神是愛，打開你的心高聲揚，
 神是愛，把它告訴各地方。
 祂創造天空和那深海洋，祂創造飛鳥和那蜜蜂忙，
 祂造一切為你和我，因神是愛。
 神是愛，空氣中我能體會，恩典中我能體會，
 隨時我都能體會，從最深的海洋，
 到那最高高的山，萬物都告訴我神是愛。

【十架犧牲的愛】

耶穌捨身十架，主你為我犧牲。
 誠然擔起我的憂患，背負我的痛苦。
 耶穌捨身為我的過犯受鞭傷，
 流出寶血，救恩湧流，讓我罪得赦免。
 你被世人離棄凌辱，至死不退縮；
 喝下那苦杯，全然成就救贖。
 我主犧牲的愛，你為我的過犯，
 撇下榮耀尊貴，降下捨身拯救。
 十架犧牲的愛，眾罪已得潔淨，
 你是奴僕君王，權柄尊貴屬你。

【平安】

就算世界刮著狂風暴雨，我心仍是穩妥安舒，
 無論前路灰暗，憂傷困倦，你讓我站穩，磐石之處。
 就算捆鎖劫難縈繞著我，我心藏著不死盼望，
 耶穌是我牧者，永在我旁，你杖你竿都安慰我。
 主，你賜下平安，不像世人所賜，
 我的心，不必再憂愁，也不用膽怯。
 主，你賜下這平安，是用重價換來的恩典，
 受鞭傷使我得醫治，受刑罰讓我得到，赦免。



訊息 分享

講員：陳大源長老

主題：憂上加優

經文：太6:25-26,34

聽道要訣:1.神的教導及提醒 2.神的認識 3.生命的反省 4.生命的實踐 5.金句 6.禱告/立志

經文:

25 所以我告訴你們，不要為生命憂慮吃甚麼，喝甚麼；為身體憂慮穿甚麼。生命不勝於飲食麼？身體不勝於衣裳麼？

26 你們看那天上的飛鳥，也不種，也不收，也不積蓄在倉裡，你們的天父尚且養活他。你們不比飛鳥貴重得多麼？

34 所以，不要為明天憂慮，因為明天自有明天的憂慮；一天的難處一天當就夠了。

回應詩歌【神是愛】

神是愛，打開你的心高聲揚，

神是愛，把它告訴各地方。

祂創造天空和那深海洋，祂創造飛鳥和那蜜蜂忙，

祂造一切為你和我，因神是愛。

神是愛，空氣中我能體會，恩典中我能體會，

隨時我都能體會，從最深的海洋，

到那最高高的山，萬物都告訴我神是愛。

報告事項



1

本主日(19/05) 福音主日安排:

09:00 擘餅聚會

10:30 聯合崇拜 (無查經班)

主題:「憂上加優」 講員: 陳大源長老

10:15 少年崇拜及以利亞團

10:15 兒童崇拜

2

下主日(26/05) 主日安排:

09:00 擘餅聚會

10:00 大堂崇拜, 慕道崇拜

11:30 前堂 - 組長訓練

後堂 - 專題講座「對性小眾來說、
福音是甚麼?」

10:15 少年崇拜及以利亞團

10:15 兒童崇拜及主日學

3

夏令會

今年夏令會將於7月28-31日在突破青年村舉行, 宿位100人, 現已開始報名, 請預留時間參與和以事奉呈獻主並為工作祈禱

4

出擊

傳道部於下主日26/5派單張, 鼓勵肢體踴躍參加廣傳福音, 請1:45pm在團契室集合祈禱後出發



中心消息

1 免費剪髮

中心於6月7日(五)上午10:00-12:00舉辦免費剪髮，對象不限，請參加者預先洗髮，尚餘少量名額。查詢及報名可致電中心/陳燕玲姊妹

2 暑期活動

暑期活動2024將於25/5起公開報名，參加暑期託管班現在可優先報名，歡迎查詢。詳情可瀏覽中心臉書或教會網頁

祈禱會

15/05主題：假期

22/05主題：神學教育及神學生 負責人: 蔡玉祥

聚會負責人

青 成 崇 拜								少 年 崇 拜		
日期	擘餅	主席	講員	司琴	司事組	報告	影音	主席	講員	司事
19/5	黃育金	蕭麗心	陳大源	蔡詩敏	李煥媚	黃育金	張駿希 莫梓琳	唐婉兒	徐恩敏	丁純曦
26/5	劉克華	鄧凱靈	劉克華	霍嘉琪	王國豪	梁志華	陳永琪 鄧凱立	關靜雯	倪月秀	張天恩
兒童崇拜	19/05		初班：周雪賢		高班：弘新發					
	26/05		初班：陳怡		高班：杜海鳳					
慕道崇拜	19/05 聯合崇拜									
	26/05		見證：李顯漢		講員：張仕					
長青崇拜	19/05 聯合崇拜									
2023年4-6月少崇導師：盧慶良 李德輝 王耀宗 黃銘恩 黎韋茵 唐婉兒 關靜雯 巫惠儀 鄧凱閻										
2023年4-6月慕崇組長：陳淑清、羅建華 (報告:陳燕玲 音響:關文添)										

*I am the way and the truth and
the life. No one comes to the
Father except through me.*

John 14:6

長老：劉克華 莊啟松 黃育金 許家輝 梁志華
傳道人：李德輝 倪月秀 蔡玉祥
福音同工：陳燕玲、梁智泉
幹事：黃銘惠



富山平安福音堂

九龍富山邨富禮樓地庫二層1-2室

2329 8498

<https://fspec.org.hk/>

info@fspec.org.hk